

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й
№ 192 (11470)

Четверг, 17 августа 1961 года

ЦЕНА 2 КОП.

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1



Научные работники Федченковской мелиоративно-опытной станции изучают и практически решают вопросы, связанные с повышением урожайности различных культур и освоением земель Центральной Ферганы. На СНИМКЕ: директор станции, кандидат сельскохозяйственных наук Куккар Шакаров (справа) и аспирант, научно-исследовательского института хлопководства Сулейман Кучкаров осматривают подопытные растения.

Фото Г. Бойко. (Фотоконторка УзТАГ).

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЧИРЧИК!

Трудящиеся индустриального Чирчика первыми в республике развернули соревнование за город предпринятий, коммунистического труда и высокой культуры. И есть явственное, что состоявшаяся на днях городская партийная конференция сосредоточила свое внимание на том, как борются партийные организации, все трудящиеся города за то, чтобы изо дня в день крепли ростки коммунизма. Конференция обсудила проекты Программы и Устава КПСС по докладам секретаря Ташкентского обкома партии т. Веселова, секретаря горкома т. Якубова, отчетного доклада горкома партии, с которым выступил секретарь горкома т. Савин, а также доклад ревизионной комиссии.

Сегодня в Чирчике за право называться коммунистическими борются коллективы 22 предприятий — 18 тысяч рабочих и инженерно-технических работников. Сто семь бригад, смеси и участков, охватывающих более полутора тысяч человек, уже завоевали высокое звание. Ударниками коммунистического труда стали 390 рабочих. На предприятиях города в первом полугодии внедрено около тысячи рационализаторских предложений.

Во главе соревнования за дружинную встречу XXII съезда КПСС идет многотысячный колектив электрохимкомбината, поставивший перед собой задачу в этом году завоевать звание предприятия коммунистического труда. Здесь славится отличной работой бригада членов КПСС т. Нигматбердыева, виновница в производстве такие новшества, которые позволили на 25—30 процентов поднять производительность труда. Химики перевыполнили семимесечный план, завоевали переходящее Красное знамя Совета Министров республики и Узсовпрофа. Они дали хлопкоробам большое количество сверхплановых минеральных удобрений, в том числе новые виды эффективных жидким азотно-fosфорных удобрений.

Борьба за коммунистический труд — это борьба за высокую производительность, за внедрение новой техники и технологии, комплексную механизацию и автоматизацию производства. Этим и отличается электрохимкомбинат. Но наряду с передовыми в городе

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Ташкентский обком партии провел трехдневный семинар пропагандистов и лекторов, посвященный изучению проекта Программы КПСС. В работе семинара участвовали заведующие отделами пропаганды и агитации райкомов и горкомов партий, заведующие кабинетами политического просвещения партийных комитетов руководители постоянно действующих семинаров пропагандистов.

На семинаре был прочитан цикл лекций и докладов. М. Новиков прочел лекцию «Программа построения коммунизма». Т. Халмудов — «Ненеизбежность перехода от капитализма к социализму». Х. Пулатов — «Новый этап в развитии всеобщего кризиса капитализма». Ф. Арипов — «О задачах партии в области экономического строительства, создания и развития материально-технической базы коммунизма». Н. Бояко — «О семилетнем плане развития народного хозяйства Узбекской ССР». Р. Шамсутдинов — «Вопросы подъема материального благосостояния советского народа» в проекте Программы КПСС». С. Свирский — «Роль партии в период развернутого строительства коммунизма». М. Вахабов — «Вопросы национальных отношений в период строительства коммунизма». И. Исахов — «Вопросы коммунистического воспитания трудящихся в период строительства коммунизма» и Е. М. Блок — «Мирное сосуществование и борьба за всеобщий мир».

Али Ахмедов — передовой строитель Аканафаранского цементного завода. Комплексная бригада, в которую он входит, борется за звание коммунистической.

пока что есть и отстающие предприятия.

Делегаты тт. Серкин, Бараников, Расинский, Кусков и другие остро критиковали городской комитет партии за серые и ошибочные в руководстве промышленностью.

в результате чего она не выполнила семимесечную программу. Не выполнено и задание по росту производительности труда.

Резкой критике подверглась ра-

бота строительства № 160, возглавляемого т. Абдухамидовым. Строительство считается среди передовых предприятий города, но если по-

глубже проанализировать его дея-

тельность, то получится, что ме-

сто его — среди отстающих. Пере-

полнение производственной про-

граммы здесь достигается не за-

счет внедрения механизации,

улучшения организации труда, а

за счет увеличения численности

рабочих. Трест не выполнял план

выпуска сборного железобетона,

торвяного бетона, половой доски.

Задание по производительности

труда выполнено на 94,5 процен-

та. Трест систематически срывает

сроки завершения строительно-

монтажных работ на объектах

большой химии.

Делегаты тт. Тудаков, Аминов,

Шахмамов и другие говорили о

том, что секретари горкомов —

редкие гости на предприятиях, что

они обычно встречаются лишь с

руководителями предприятий, не

беседуют с рабочими, с ком-

мунистами.

Борьба за город высокой куль-

туры и предприятий коммуни-

стического труда потребовала от

городского партийного комитета

усиления всей идеологической

и политico-воспитательной работы в

massах. В этом направлении сделано немало. Улучшилась лекционная пропаганда и агитационно-

массовая работа, увеличился

охват партийным просвещением

коммунистов и беспартийных, широ-

ко развернута общеобразова-

тельная учеба без отрыва от про-

известия. На электрохимкомбинате, например, решается зада-

В УЗСОВПРОФЕ

В Узсовпрофе состоялся совещание секретарей облсовпрофов, республиканских, областных комитетов профсоюзов и руководителей клубов, домов и дворцов культуры.

С докладом о пропаганде профсоюзными организациями проекта Программы КПСС выступил секретарь Узсовпрофа И. Парамонкин. В прениях приняли участие секретари Самаркандского облсовпрофа Ф. Лебедкин, инструктор Ферганского облсовпрофа Т. Ах-

С. ШАПИРО.

миров, директор Чирчикского Дворца культуры химиков Н. Нестеренко и другие. Они рассказали о том, как профсоюзные организации предприятий, созохозяйств, союзов и учреждений помогают партийным организациям в проведении членских и обсуждении проекта Программы КПСС. В культурно-просветительных учреждениях организованы выставки, посвященные проекту Программы, проводятся тематические вечера.

Н. АЛЕЕВ.

Спец. корр. «Правды Во-

стоки».

миров, директор Чирчикского Дворца культуры химиков Н. Нестеренко и другие. Они рассказали о том, как профсоюзные организации предприятий, созохозяйств, союзов и учреждений помогают партийным организациям в проведении членских и обсуждении проекта Программы КПСС. В культурно-просветительных учреждениях организованы выставки, посвященные проекту Программы, проводятся тематические вечера.

С. ШАПИРО.

В письме говорится, что 13 августа французский отряд совершил нападение на тунисскую деревню в двадцати километрах к западу от Бизерты. Три тунисских гражданских лица были убиты. Накануне, 12 августа, французская артиллерия с территории Алжира обстреляла тунисскую территорию, вызвав разрушения и человеческие жертвы.

В письме указывается, что эти последние факты из серии посточных военных провокаций французских войск в Тунисе подчеркивают серьезность положения, сложившегося в результате агрессивных действий Франции, совершенных 19 июля в районе Бизерты. Если подобные провокации будут продолжаться, говорится в письме тунисского представителя, правительство Туниса может счесть себя вынужденным принять оборонительные меры в соответствии со статьей 51 Устава ООН.

Как уже сообщалось, 21 августа откроется сессия Генеральной Ассамблеи ООН, которая рассмотрит вопрос о французской агрессии против Туниса.

Али Ахмедов — передовой строитель Аканафаранского цементного завода. Комплексная бригада, в которую он входит, борется за звание коммунистической.

Фото И. Глауберзона и В. Сироткина.

В ЖУРНАЛЕ «КОММУНИСТ УЗБЕКИСТАНА»

Вышел в свет августовский номер теоретического и политического журнала Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана «Коммунист Узбекистана».

В журнале опубликованы проекты Программы Коммунистической партии Советского Союза, проект Устава КПСС и другие материалы.

Гость из Африки в Ташкенте

Гостящий в Советском Союзе приглашение Союза журналистов СССР вице-президент Всеафриканской ассоциации журналистов Жан Эрен в течение четырех дней знакомился с жизнью Узбекистана. Он посетил Ташкентский текстильный комбинат и один из пригородных овощеводческих колхозов. Жан Эрен встретился и беседовал с журналистами Ташкента.

Продолжая поездку по стране, гость из Африки 16 августа отбыл из Ташкента в Тбилиси.

(УзТАГ).

НОВЫЕ ГОРОДА В КАЗАХСТАНЕ

АЛМА-АТА, 16 августа. (ТАСС). Вчера Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР поселок Чубар-Пура Карагандинской области преобразован в город Абай, населенный пункт Тектек тоже облысти — в город Шахтиск.

Новые города Абай и Шахтиск — быстро растущие районы угольной промышленности.

В город преобразован и поселок Азга Актюбинской области — один из центров химической индустрии

141 городской поселок и около 27

тысяч сельских населенных пунктов.

ПОСЛЕ СЕРЕБРЯНОЙ — ЗОЛОТАЯ

МОСКОВА, 16 августа. (ТАСС). Золотые медали чемпионата VI Всесоюзного спортивного турнира по футболу, принимавшего 10-метровую вышки завоевала вчера узбекская спортсменка Галина Елесеева («Спартак»). Она набрала 94,80 балла. Выступая ранее в прыжках с трехметрового трамплина, Елесеева впервые заняла второе место на первенстве мира.

Сейчас в Казахстане 49 городов, 141 городской поселок и около 27

тысяч сельских населенных пунктов.

В то время Индонезия готовилась встретить дорогого гостя — Председателя Совета Министров ССР А. И. Микояна. Он

сказал, что Советский Союз искренне стремится к полной нормализации отношений с Японией.

А. И. Микоян выразил надежду, что выставка будет способствовать дальнейшему расширению советско-японской торговли, лучше взаимопониманию между народами обеих стран.

Помнился исключительно теплая встреча в Джакартаском кинодраме, где выступил председатель Совета Министров ССР А. И. Микоян. Он

сказал, что Советский Союз искренне стремится к полной нормализации отношений с Японией.

А. И. Микоян выразил надежду, что выставка будет способствовать дальнейшему расширению советско-японской торговли, лучше взаимопониманию между народами обеих стран.

В то время Индонезия готовилась встретить дорогого гостя — Председателя Совета Министров ССР А. И. Микояна. Он

сказал, что Советский Союз искренне стремится к полной нормализации отношений с Японией.

А. И. Микоян выразил надежду, что выставка будет способствовать дальнейшему расширению советско-японской торговли, лучше взаимопониманию между народами обеих стран.

В то время Индонезия готовилась встретить дорогого гостя — Председателя Совета Министров ССР А. И. Микояна. Он

сказал, что Советский Союз искренне стремится к полной нормализации отношений с Японией.

А. И. Микоян выразил надежду, что выставка будет способствовать дальнейшему расширению советско-японской торговли, лучше взаимопониманию между народами обеих стран.

В то время Индонезия готовилась встретить дорогого гостя — Председателя Совета Министров ССР А. И. Микояна. Он

сказал, что Советский Союз искренне стремится к полной нормализации отношений с Японией.

А. И. Микоян выразил надежду, что выставка будет способствовать дальнейшему расширению советско-японской торговли, лучше взаимопониманию между народами обеих стран.

В то время Индонезия готовилась встретить дорогого гостя — Председателя Совета Министров ССР А. И. Микояна. Он

сказал, что Советский Союз искренне стремится к полной нормализации отношений с Японией.

А. И. Микоян выразил надежду, что выставка будет способствовать дальнейшему расширению советско-японской торговли, лучше взаимопониманию между народами обеих стран.

В то время Индонезия готовилась встретить

